

H A N G Y A

A szövetkezeti propaganda jelentősége.

A modern társadalmi élet egyik leg-hatalmasabb erőtenyezője a propaganda s minél nagyobb lépésekben fejlődik az a bonyolult szervezet, amelynek funkciói a társadalom életét adják, annál inkább nő befolyásában, jelentőségében e propaganda is. A mai társadalmi élet az egyén személyiségének erőt számtalan érintkezési ponton, bonyolult szálak szövvényeivel kapcsolja bele az összesség életműködésébe s minél inkább fokozódik súlyban és jelentőségben az egyén s az egyének kisebb-nagyobb csoportjainak, tömegeinek befolyása a közösség életirányára, annál inkább nő az egyének gondolkodását irányító és elhárításra készítő, egységesen szervezett, céltudatos felvilágosító tevékenység jelentősége is. Mert nincs a társadalomban a legegyszerűbb, legkézenfekvőbb célokra alakult, legszűkebb keretekben mozgó olyan szervezet, melynek céljai propaganda tevékenység nélkül elérhetők lennének, s nincsen a társadalomban, életre hatásra, működésre hivatott oly eszme, elv, mely komoly propagatív tevékenység közreműködése nélkül meszeszathatóbb eredményekhez juthatna.

Nem szabad azonban felednünk, hogy a céltudatos propaganda legnélkülözhetetlenebb tényezője az állandóság, a kitartás és a nem csökkenő határozottság az irány következetességében. A propagandát s annak leggyakrabban alkalmazott legbecsesebb módjait a *meggyőzés, felvilágosítás, a lelkesítés munkáját* nem szabad sem aludni, sem eredeti irányától eltéríteni hagyni, mert a szabadjára engedett egyéni és tömeglélek csakhamar elfásul, elhidegül, az őt egykor még erőteljesen megmozdító s hevítő eszmék iránt.

Hasonlóképp a szövetkezeti mozgalom is jelentős és tartós sikerekre csak akkor számíthat, ha céltudatosan irányított, tervszerű propagandára támaszkodhatik, ha a *meggyőzés, felvilágosítás* s az öntudatos közszellem kiformalására irányuló azok az eszközök és módok, amelyeket semmiféle szellemi mozgalom vagy kollektív célkitűzés nem nélkülözhet a szövetkezeti eszme terjesztésénél és mélyítésénél is erőteljesen közreműködnek.

Lelkes, kitartó, az akadályok elől vissza nem riadó, energikus szövetke-

zeti férfiak profétai tevékenységére van itt szükség, akik átítatva a szövetkezeti eszméért hevülő lelkesedéstől, abban a szent meggyőződésben apostolkodnak, hogy a legértékesebb, a leghumánusabb ügyet szolgálják, midőn a szövetkezeti eszme fáját öntözik. Semmiféle propaganda nem lehet hasznos és maradandólag eredményes, ha az eszme hirdetői csak a propaganda külsőségeit értékelik s nincsenek érzelmi közösségekben magával az eszmével, amelyet hirdetnek. Viszont a legsikeresebb eszköze a meggyőzésnek, ha azok, kiket meggyőzni akarunk az első szempillantásra észreveszik, hogy az eszme hirdetőjének az ige nem a szavak játékanak üres formasága, hanem belső lelkiismereti kérdése, világnézete, hite, meggyőződése.

Mindenkinek tehát, akinek lelke mélyén kialakult a szövetkezeti eszme üdvösségének meggyőződése, elsőrendű kötelessége, e meggyőződés hevét mind szélesebb és szélesebb körben kisugározni a szövetkezeti tevékenységbe mind terjedelmesebb rétegeket bekapcsolni.

A szövetkezeti tagok növelésére, a szövetkezeti tőkék szaporítására kell tehát a szövetkezeti propagandának irányulni, még pedig nem csak ott, ahol szövetkezet nincsen, hanem ahol már van is, hogy a szövetkezetek megnövekedett tőkeerejükkel minél tökéletesebben szolgálhassák a közérdeket.

A szövetkezeti propaganda tag és tőkegyűjtő tevékenységének a nevelő, oktató, felvilágosító munkának, tehát a szövetkezeti kereteken belül és kívül sohasem szabad lanyhulnia, állandóan ébren kell tartani azt azokkal a nemes és méltó eszközökkel, a melyek a szövetkezeti eszme terjesztésének célhoz vezető, segítő tényezői.

Mert csak így érhető el és valósítható meg, hogy szövetkezeteinknek már a múltban elért nagy erkölcsi értéke és jelentősége még sokkal hatalmasabb fejlődést nyerhessen a jövő társadalmi életünkben szövetkezeti mozgalmunk a szövetkezeti eszmét megillető vezető szerephez juthasson.

A hadikölcsönkötvények és osztrák-magyar állampapírok lebélyegzése.

Az állampapírok lebélyegzésének, illetve a hadikölcsönök bevonásának már régebb előkészített akciója most a megvalósulás stádiumába jutott. A kolozsvári

pénzügyi főigazgatóság vonatkozó rendelete szerint a lebélyegzési és bevonási műveletek 1921. április hó 25-én vették kezdetüket és 1921. május hó 10-éig fognak tartani a husvéti ünnep napon (május 1., 2., 3-án való felfüggesztésével). *A lebélyegzési és bevonási műveleteket minden megye területén a pénzügyigazgatóság végzi.*

A hadikölcsönök, vagyis az 1914. július 28-tól 1918. október 31-ig kibocsátott osztrák és magyar állam adóssági papírok lebélyegzésénél és bevonásánál az ilyen értékpapírok birtokosai egy bejelentést tartoznak kitölteni 2 példányban a 2. számú bejelentésben foglalt kimutatás rovatainak megfelelően. A szükséges nyomtatványok ingyen bocsátottak a bejelentők rendelkezésére.

A bejelentő a maga értékpapírjait kibocsátásuk és névértékük szerint és az ugyanazon névértékűket számszerű sorrendben köteles rendezni s a bejelentéshez csatolva átadja az ellenőrzéssel megbízott tisztviselőnek.

Csak oly állampapírokat fogadnak el lebélyegzés végett, amelyeknek sorozati és sorszáma névértéke, neme és a kibocsátás kelte teljes biztonsággal megállapítható. Az oly mértékben rongált állampapírokat, amelyekből a fenti adatok közül egy vagy több nem állapítható meg, nem fogadják el lebélyegzés végett.

A benyújtott értékpapírokról igazolványok adatnak, melyek egy külön szelvényes igazolvány lajstromból lesznek kitépve. Ugy az igazolványok, mint azok szelvényei a cím és hátlapon az illető által töltenek ki és a pénzügyi hivatal pecsétje mellett két aláírással lesznek ellátandók. Ezek után a bejelentés másodpéldánya az igazolvánnyal együtt az értékpapírok bemutatójának kiadatik, aki az átvételt elismerni tartozik a lajstrom utolsó rovatában.

A fent közölt rendelet alapján felkérjük tehát szövetkezeteinket saját érdekében, hogy a rendeletben megállapított terminusig az ilyen hadikölcsönkötvényekkel bíró szövetkezetek megbízottjukat egy szabályszerűen kiállított és cégbélyegzővel ellátott megbízó levéllel küldjék be az illetékes pénzügyigazgatósághoz, hogy a szövetkezet tulajdonát képező hadikölcsönkötvényeket és egyéb állampapírokat lebélyegztesse. A szövetkezet megbízottjának a vezetőség adja át elismervény mellett a szövetkezetenél lévő összes hadikölcsönkötvényeket,

valamint államadóssági papirokat, hogy azokat a fentebb leírt eljárások szerint bejelentse és lebélyegeztesse a szövetkezet nevében.

Azón esetben, ha a szövetkezet hadikölcsön kötvényei, vagy államadóssági papirjai nem állának rendelkezésére, hanem nagy Románia területén kívül eső helyen így Budapesten volna letétbe helyezve és így azokat nem tudná lebélyegzés végett bemutatni, ezeket is be kell jelenteni, de a bejelentésben tartozik megemlíteni, hogy hol vannak letéve és mily módon történt a letétbe helyezés.

Amennyiben valamely szövetkezetnek 1914. július 28-ika előtről kibocsátott bármilyen fajtájú osztrák és magyar államadóssági papirjai lennének birtokában, azokat is lebélyegzés végett a fentiekhez hasonló eljárás szerint kell jelentenie. Tehát az ilyen papirokat is megbizottjával küldje be a szövetkezet.

A hadikölcsön kötvények értékét és számát megtalálhatjuk a főkönyv „Értékpapir számláján”. Az értékpapir számlát mindig a pénztárnapló alapján vezetik ellenőreink. Felkérjük tehát az ügyvezetőket, hogy a főkönyv alapján járjanak utána, hogy a szövetkezetnek hány darab és milyen értékű hadikölcsön kötvénye van. A főkönyvben vissza kell haladni azon hónapig, ahol a kötvény értéke elkönyveltetett. Ennek alapján ki-kereshetjük a pénztárnaplóban és pénztárfőkönyvben is az elkönyvelés alapjául szolgáló adatokat. Ha a budapesti Hangya fizette ki a kölcsön összeget, akkor a könyvelés alapját a folyószámlán történt megterhelés képezte. E tárgyban a szövetkezet annak idején levelet kapott.

A bejelentésnél figyelemmel kell lenni azon kötvényekre is, melyek Budapesten, vagy máshol letétbe vannak helyezve, az összeget kell itt bejelenteni és azt, hogy hol vannak letétbe helyezve. Minden mulasztás és az esetleg ebből származó kár a szövetkezet igazgatóságát és felügyelő-bizottságát terheli.

A központ közleményei.

Áruosztályunk értesíti a szövetkezeteket, hogy raktárunkba utóbb a már hirdett árukon kívül az alábbi cikkek érkeztek. Kérjük szövetkezteinket, hogy ezen árukból is sürgősen rendeljék meg szükségletüket, mert abban a helyzetben vagyunk, hogy szövetkezteink rendelését azonnal elintézhessük és előre is biztosítjuk, hogy a legolcsóbb versenyképes áron fogjuk az árukat számlázni.

Fűszer és gyarmatárak.

Rizs saygon glasse I. a.
Rizs „ matt
Kávésantos E. o. I.
Kávésrio
Kávésalandor
Tea orango Pekko

Cacao egon I. a.
Mandula
Fahéj 1/1.
Majoranna.
Szegeztűszeg 1/1.
Tábla olaj I. a. assici.

Vegytermékek:

Borkő
Salicyl 1/2, 1/1 kg. dobozokban.
Salácali.
Antracén iróntenta.
Másoló tenta.
Kékitőviz.
Hangya sósborszesz.
Padlóviasz 1/4 kg.-os drb.-okban.

Lackok:

Copallack.
Express lack
Terpentin finom görög.

Likőrök:

Császárkörte à 20.— lei.
Meggy „ 24.— „
Állásch „ 20.— „ hordóban.

Keze, meszelő és ecsetárak:

Kolozsvári meszelő 1, 2 sz.
Cseh meszelő 1, 2, 3 sz.
Rudas meszelő rud nélkül 2, 3 sz.
Festő ecsetek 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 24 sz.
Lókefe, sárkefe, fényesítőkefe, hajkefe, bekenőkefe.
Crémkefe.
Surolókefe 1, 2, 3 sz.
Falporoló 1, 2 sz.
Kézi portfis 1, 2, 3 sz.
Körömkefe 1 sz.
Ruhakefe 1, 2 sz.
Korong ecset 3, 4 sz.
Kézi porozóseprű cirokból.

Papíráruk:

Csomagoló papírok.
Lantornapapir 2 1/2, 3 1/2 ives.

Ügorkás, befőttes és dunsztos üvegekre is kérjük rendelésüket tegyék meg szövetkezteink, hogy a készletet azoknak arányában oszthassuk szét.

Érkeztek továbbá központi raktárunkba békebeli kivitelben készült elsőrendű minőségű vasárak az alanti részletezés szerint, melyek nem tévesztendőek össze ama forgalomban levő silányabb kivitelű vasárakkal, a melyeket szintén a legversenyképesebb áron hozunk forgalomba;

Bevéső ablakpánt 8, 9, 10, 11, 12 cm.
Bevéső ajtópánt 16, 17, 18 cm.
Hosszu ajtópánt reszelt 20—25, 30—35, 40—50—60—70—80 cm. hosszú
Keresztajtópánt reszelt 30—40—50—60—70—80—90—100—120—140—160 cm. páronként.
Ajtótolózár 30—40—50—60 cm. hosszú.
Ajtó huzógomb.
Pincezár 70/II. 70/III. sz.

„Vulkán” ajtózár egyenes nyomóval
10—11—12 cm.
Szénvasalók.
Ágysin (ágyvasalás).

Ajánlunk szövetkezteink részére
I. a. Francia Mayunga Raffiát és
I. a. 98—99^o/o-os Rézgalicot
továbbá:
Ismert „Hangya” védjegyű kaszákat minden méretben és sarlókat azonnali szállításra minden más árajánlással szemben jutányosabb áron.

HIRDETÉSEK.

Érminszei fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi május hó 14-én délután 3 órakor a község házában 1919. és 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusa értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1921. év május hó 28-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 1919. és 1920. évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1919. és 1920. évi zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 1919. és 1920. évi mérleg megállapítása. 4. 1919. és 1920. évi tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 103, üzletrészeinek száma pedig 426 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Érminszei, 1921. február 10-én.

Az igazgatóság.

Lelei fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi május hó 14-én délután 2 órakor a község házában 1918., 1919. és 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusa értelmében meghívattak azzal, hogyha a tagok kellő számban meg nem jelenének, ugy a közgyűlés május hó 22-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. 1918., 1919. és 1920. évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1918., 1919. és 1920. évi zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 1918., 1919. és 1920. évi mérleg megállapítása. 4. 1918., 1919. és 1920. évi tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Lele, 1921. március 8-án. Az igazgatóság.

A melléklet szerkesztő:

DR. HARMATH JÁNOS.

A melléklet tulajdonosa:

A „HANGYA” SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYENYED.

Kiadó:

TÖRÖK BÁLINT

sz. E. O. E. Utikára.

Megjelenik hetenként.